

生产线旁摆水桶 建设消防安全工作室

# 企业巧用妙招搭建安全防护网

## 新华印刷 车间电源禁接个人充电器

## 和利时 微型消防站进企业

本报讯(记者田艳军)近日,走进新华印刷生产车间看到,生产线旁每隔几米就摆放着一个白色的大水桶,原来这是该公司安全部门防火新举措,桶中时刻保持满水状态,一旦发现纸张着火冒烟,第一时间用水浇灭,预防火灾事故的发生。

随着订单的增加,新华印刷生产车间越发忙碌,生产线周边

纸张存放也多了起来,一旦失火后果不堪设想,为了做好预防工作,安全部门对生产人员进行了消防知识培训及消防演练,提高员工意识及消防技能,同时将手持干粉灭火器摆到生产线旁,以便险情发生随手取用。相对消防栓、灭火器等灭火设备,传统的浇水灭火更容易操作,也是灭初期火情的有效方法,为此,安

全部门将一个个水桶摆到生产线旁,出现火情,每名员工都能立即取水浇灭。

据介绍,在安全生产方面,新华印刷对所有安全消防设施进行了隐患排查,发现隐患及时整改,在西门入口处设置吸烟区,员工只允许到这一个点位吸烟,车间电源插座禁止私人电器充电,消除了火源,同时消除了安全隐患。

本报讯(记者李惠欣)安全无小事,安全责任重于泰山,没有安全的生产就是白生产……可见,安全对于企业来说是多么重要。对于安全,企业也在不断完善各种规章制度和方式方法,尽最大努力将有可能发生的大小安全事故扼杀在萌芽阶段。北京和利时系统工程有限公司也不例外,为了进一步做好消防安全工作,充分落实企业消防安全主体责任,发挥管理自治积极作用,他们将安全生产放在企业发展的首位,通过建设微型消防站、成立消防安全工作室等手段,进一步提升了企业内部防控火灾的能力和水平。

微型消防站从无到有,从建立到完善,为和利时的消防安全

奠定了坚实的基础。为强化消防工作室领导,和利时还专门设置了消防工作室,由主管安全副总牵头,各部门经理、微型消防站站长、安全员等20余人作为成员,具体负责单位内消防安全工作的组织部署和协调督促工作。和利时微型消防站队员全天候24小时守候在企业内,做好随时处理应急突发事件准备,另外还有义务消防员(全体保安、志愿者、各部门安全员),作为单位内部应急响应第一力量。

据了解,除了人员配备到位,和利时在消防安全方面的工作机制也十分健全,不仅做到了实名制管理,还要求消防队员进行定期和不定期的消防安全巡查。

## 博大建设 率先拆除老旧彩钢板房

本报讯(记者田艳军)近日,开发区建发局开展建筑系统大排查、大清理、大整治,着重排查整治施工工地老旧彩钢板房,消除施工消防安全隐患,博大建设积极响应主动拆除,万余平彩钢板房将拆除腾退。

开发区路南区污水处理厂旁边,排排彩钢板房显得老旧,这是建设处理厂项目遗留下来的彩钢板房,博大建设请来专业

彩钢板房搭建、拆除队伍来到现场,经过几天的时间,81间彩钢板房全部拆除,腾退土地1600余平。

博大建设拆除队伍还走进了X89地块、X19地块,拆除老旧遗留的彩钢板房,全部拆除后腾退土地达到1万余平。“请专业队伍拆除,是为了让拆除建筑材料得到回收利用”博大建设相关负责人说,板房材料

拆除后进行了集中收集,今后还将对这些建筑材料进行处理并循环利用。

在博大建设拆除彩钢板房的同时,建发局形成网格化检查组,对所有建设工程项目进行“地毯式”排查,发现老旧遗留彩钢板房后进行登记,并限定期限要求施工单位进行拆除,消除建设系统消防安全隐患,保障建设项目施工安全。

## 义务消防员以赛促训保安全

本报讯(记者田艳军)11月22日,开发区建发局组织开展建设系统义务消防技能大比武,以手提式灭火器、消防水带使用及应急救援等内容为技能比武科目,并邀请消防中队专家进行点评培训,以赛促训提升各工地项目义务消防队应急处置及救援能力,为施工项目安全提供保障。

当天在鸿坤云时代二期的大比武现场,“嘟……”一声哨响,两名身穿消防服人员提着灭火器沿赛道冲向“起火点”,先后打开干粉灭火器将火扑灭,引来阵阵掌声。本次设置了单人手持灭火器50米灭火比赛、双人两盘水带连接比赛、双人担架负重50米救生演练比赛等项目,来自各项目的八支义务消防队派队员走上赛道,在各赛项中进行了激烈角逐。

赛后,义务消防队员还相互配合进行了消防应急救援演练,发现“起火点”、手持灭火器扑救、连接消防水带到现场、双人担架抢救伤员、生活区人员疏散一气

呵成。消防中队专家现场进行了点评,对消防、灭火、救援等工作进行系统培训,让义务消防员加深了印象,提升了应急消防能力。

据悉,为了在消防技能大比武中取得名次,各项目在筹备过程中组织义务消防队员加大了训练力度,提高了消防要求,提升了每名消防队员的技能,真正起到了以赛促训的目的,为开发区施工项目织起一张安全保障“网络”。

## 供电公司 三级巡查24小时不间断

近日,亦庄供电公司制定了《亦庄供电公司2017年至2018年度冬春季火灾防控专项方案》,将迎专项隐患排查治理工作、消防安全隐患集中清查整治工作及冬春季火灾防控工作相结合,细化分解排查计划,全面预防和遏制火灾事故发生。

方案制定后,亦庄公司高层带领各专业共计15人,利用周日休息时间对办公区域、营业厅、库房、食堂及有人居住的开闭站开展地毯式排查。检查工作持续开展,对重点部门消防隐患情况进行督查,对于发现的隐患安排责任部门立即整改,并以书面形式进行反馈。截止11月24日,共排查完成3处办公场所,1

处营业厅、1处调度大厅及2处通信自动化机房、12座站室及20公里电力通道排查,共发现隐患13项,治理隐患9项,治理中4项,排查工作还在进行中,力争发现隐患第一时间治理消除。

据介绍,今年亦庄供电公司充电桩建设、老旧小区改造、TI线配套切改及各项大修技改工程现场点多面广,安全管理压力大,为使

各项安全要求落实到基层一线和作业现场,各项安全措施落实到位,加大严管力度,构建了智能安全管控系统,实现了生产、建设、业扩工作计划全管控,作业准备、作业实施全过程监督,作业现场视频全覆盖监控。并组建了亦庄公司二级安全监控中心,在现场三级巡检的基础上开展24小时不间断实时监控,确保全业务计划可控,流程准确和现场规范。自该中心成立以来,未发生人身安全事件,作业现场不安全现象大幅下降,有力震慑了违章作业行为。

